

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor: Bc. Vendula Švédová

Název: Rozvoj Celní správy po roce 1945 a profily generálních ředitelů

---

Autorka si zvolila tematiku dějin čsl. celnictví po druhé světové válce. Práci člení do osmi tematických kapitol plus jedné kapitoly zaměřené prosopograficky.

V prvních dvou kapitolách autorka mapuje dějiny celní správy v celostátním měřítku od jejího počátku do roku 1989. Neopomněla ani oblast celního vzdělávání. Třetí kapitola již tvoří samostatný tematický celek popisující měnící se organizační strukturu celní správy po roce 1945 ve světle změn přinášených jednotlivými legislativními úpravami. Pátá kapitola pak naplňuje regionální aspekt práce, neboť hovoří o královéhradeckém celnictví ve sledovaném období včetně jeho klíčových představitelů. Šestá kapitola tvoří specializovaný celek zaměřený na oblast mezinárodního obchodu a Československa a jeho regulace celními pravidly. Sedmá a osmá kapitola pak tvoří pomyslný závěr práce. Autorka jednak popisuje celní sazebníky a jejich vývoj, což práci doplňuje o zajímavou materiálovou sondu. Konečně osmá kapitola je můstkem popisujícím kontinuitu k současnému stavu. S ohledem na množství nasbíraného materiálu pak autorka na závěr připojila ještě devátou kapitolu, v níž se pokusila vykreslit plejádu mužů stojících v čele československého celnictví po roce 1945.

Práce tak stojí na pomezí dějin správy a správní vědy. Autorka její přípravě věnovala poměrně veliké množství času, během něhož nastudovala solidní množství zdrojů informací. Významnou roli v její pramenné základně pak hrály výpovědi pamětníků.

Práce je napsána solidně a tvoří unikátní dílo svého druhu. Práce trpí jistou popisností a absencí určitého nadhledu nad problematikou, která je patrná v některých partiích práce. Jako celek jde však o ucelené dílo s adekvátní stylistikou, standardní podobou vědeckého aparátu a pro účely práce postačujícím množstvím zdrojů.

Práci považuji za zcela způsobilou obhajoby.

V Hradci Králové dne 29. ledna 2018

doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D.